

四类公司坐享高油价抬轿

进入2011年以来,由于地缘政治局势持续动荡,国际原油价格连续大幅上涨,最近两周呈现加速上涨态势。截至上周五,纽交所4月主力原油合约突破104美元,收于每桶104.42美元,创下2008年9月以来的最高收盘价,上周累计涨幅达到6.7%。随着高油价时代来临,A股相关板块也将受到不同影响。



炼油、民航、汽车、玻璃 四类板块是危墙

浙商证券宏观策略分析师戴康认为,作为最典型的原油下游行业,炼油业受原油价格上涨的拖累最大。目前国内炼油业处于盈亏平衡状态,如果进口原油价格继续上涨,炼油企业的压力将进一步增大。而对于运输行业来说,航油占民航业成本的四分之一以上,油价上升直接导致民航运费用大幅增加,尽管随之上调的燃油附加费能部分覆盖成本上升,但高票价也同时抑制部分需求。对于高速公路行业,汽油价格上涨将影响车流量,而高速公路的经营成本又是相对刚性的,因此收入的下滑将直接导致盈利下降。

另外,成品油价格持续上升导致用车油耗成本逐渐提高,汽车消费会受到一定程度的抑制。平板玻璃行业由于最大的成本是重油,占40%~50%比例,因此玻璃板块也需谨慎对待。

原油、煤炭、新能源、化工 四类板块坐享抬轿

与此同时,高油价也将对部



漫画 俞晓翔

分行业带来结构性投资机会。从投资逻辑来看,首先是石油化工板块,油价上涨使得石油勘探开采及相关服务行业收益,一些不以原油为原材料的化工企业(如煤化工)也将间接受益;其次是煤炭板块,作为石油能源的替代品,煤炭的价格波动与原油价格之间具有很强的联动性;第三是新能源板块,石油、煤炭等传统能源的价格高企,将对新能源行业的发展起长期推动作用;第四是化工板块,包括煤焦油、合成氨、甲醇等。

从石油行业看,原油价格持续上涨,直接使石油勘探开采等相应公司受益。中投证券行业研究员芮定坤建议关注油服类中小公司,首推中海油服和荣盛石化。招商证券认为,中石油、中石化今年业绩分别可达0.88元、0.97元,估值便宜。与此同时,油服业景气度与油价正相关。中海油服为我国最大规模的油服企业,2011年将成为其近几年业绩提升最大的一年。

新能源方面,高油价给替代能源发展带来机遇。湘财证券首先看好光伏产业,推荐海通集团、南玻A、拓日新能;其次是核能产业以及风能产业,原油价格暴涨将成为新能源产业加速发

展的催化剂。相关个股有中国一重和金风科技。第三是石油替代能源,比如天茂集团生产的二甲醚、甲醇,丰原生化也是A股中唯一一家燃料乙醇的生产企业,有44万吨的生产能力。

煤炭作为替代能源,与石油价格之间存在较强联动性。大同证券付永翀表示,目前煤炭板块的估值仍处于低位,可重点关注焦煤企业如盘江股份、潞安环能等。中信建投则表示,煤炭整体供需将好转,行业景气度将会复苏。看好低估值、资产注入预期和焦煤喷吹等三类煤炭公司,重点推荐山煤国际、冀中能源、潞安环能、西山煤电、神火股份、中煤国华、国阳新能和兰花科创。

在化工和造纸行业,高油价将助推产品涨价。付永翀认为,原油价格上涨将推高大宗化工类产品的价格,特别是一些对价格敏感度较高的企业,例如化肥类企业。近期磷肥价格上涨可以关注云天化、兴发集团等,尿素价格上涨可以关注华鲁恒升、湖北宜化等。另外,短期油价上涨有望推动纸浆价格上涨的速度,因此拥有林地及较强造浆能力的造纸包装企业将相对获益,如岳阳纸业、晨鸣纸业及太阳纸业等。《深圳商报》

»延伸阅读

两公司受益 “人造石油”油页岩

油页岩被喻为“人造石油”,是世界石油资源有现实意义的替代产品。A股市场上,与油页岩业务相关的是辽宁成大和粤电力。

据了解,辽宁成大旗下的吉林成大弘晟目前已取得吉林桦甸市大城子、公郎头和公合3个矿井的开采资格,以及吉林汪清地区22平方公里土地的探矿权,并参与合作开发新疆维吾尔自治区吉木萨尔县油页岩综合项目。国泰君安分析师梁静表示,如果桦甸一期项目按计划顺利达产,2011年和2012年将增厚公司业绩0.13元、0.4元。

除辽宁成大外,由粤电力A出资控股的广东粤电油页岩矿电联营有限责任公司早于2005年底就已经在茂名市成立,该项目规划总容量1200兆瓦,首期建设2台200兆瓦燃油页岩循环流化床机组,并配套建设年生产能力600万吨的油页岩矿区。截至去年上半年,该项目投资已经达到9.98亿元,目前仍在建设当中。

《每日经济新闻》

科伦药业、香雪制药 净利大增拟10转10

科伦药业和香雪制药今天披露2010年年报,并不约而同推出高增派现的分配预案。

科伦药业年报显示,公司2010年实现营业收入40.26亿元,同比增长24%;实现净利润6.59亿元,同比增长58.51%;基本每股收益3.08元,同比增长29.41%。公司拟以2010年末2.4亿股总股本为基数,每10股转增10股,并派发现金5元(含税)。在流通股股东榜上,去年三季度上榜的十家基金在四季度“保持队形”并有增持。科伦药业预计2011年净利增长40%至60%。

香雪制药2010年实现营业收入5.13亿元,同比增长35.59%;归属于上市公司股东的净利润7420万元,同比增长45.45%。分配方案为每10股派发现金红利3元(含税),同时以资本公积金每10股转增10股。香雪制药于去年12月15日上市。年报披露的十大流通股股东名单显示,截至去年末,广发行业领先基金、第一创业证券分别持有70万股、61万股,占据前两席。

快报记者 赵晓琳 吴正懿

■天天出彩

体彩 22 选 5 (11058 期)

中奖号码:	1 5 9 11 20
奖级:	中奖注数
一等奖:	27 注
	24955 元

体彩排列 3 (11058 期)

中奖号码:	6 6 4
奖级:	中奖注数
排列3直选:	3162注
	1000元
排列3组选3:	4142注
	320元
排列3组选6:	0注
	160元

体彩排列 5 (11058 期)

中奖号码:	6 6 4 4 0
奖级:	中奖注数
排列5直选:	13注
	100000 元
体彩 7 位数 (11033 期)	
中奖号码:	9 5 8 8 1 7 8
奖等:	中奖注数
特等奖:	0 注
	0 元

快乐扑克 2011-3-6

当日中奖注数:	325注
当日中奖金额:	18585元

福彩 3D 游戏 (2011058 期)

中奖号码:	0 6 2
奖等:	江苏中奖注数
单选:	591 注
	1000 元
组选 3:	0 注
	320 元
组选 6:	2718 注
	160 元

福彩 15 选 5 (2011058 期)

中奖号码:	3 4 5 13 15
派送号码:	7 11
奖等:	中奖注数
特别奖:	0 注
	0 元
一等奖:	408 注
	3310 元

福彩双色球 (2011025 期)

红球号码:	8 25 26 31 32 33
蓝球号码:	9

奖级:	中奖注数
一等奖:	4 注
	8040679 元

足彩“4场进球”(11029期)

中奖结果:	00323210
奖等:	中奖注数
一等奖:	8 注
	95712 元

足彩“6场半胜负”(11026期)

中奖结果:	111313003333
奖等:	中奖注数
一等奖:	5 注
	17962 元

足彩“胜负游戏”(11023期)

中奖结果:	13303333133303
奖等:	中奖注数
一等奖:	134 注
	112021 元
二等奖:	3287 注
	1957 元

附加玩法“任选9场”

奖等:	中奖注数
任选9场:	19990 注
	855 元

»体彩鸡毛信

大乐透再送千万大奖
今晚奖池超2.5亿元

3月5日开奖的体彩超级大乐透第11025期,山西彩民力擒1注1000万元的头奖,这已是大乐透连续第3期放送千万大奖。今晚又将迎来该玩法新一期开奖,目前该玩法奖池已突破2.5亿元,重磅巨奖爆发在即! (苏彩)

西南证券吃螃蟹

重组国都证券成券商市场化并购首例

上周二突然停牌宣布重组的西南证券日前发布公告:3月4日,公司与国都证券有限责任公司签订了重大重组意向书。由于该项尚存较大不确定性,公司股票继续停牌30日,待预案披露后复牌。权威专家表示,西南证券此举标志着中国证券市场第一例真正意义上的市场化券商并购案已拉开大幕。

重组合作实现共赢

根据中国证券业协会公布的2009年会员经纪业务排名表,西证和国都代理股票基金交易金额分别为6787亿和4770亿,分别列第45位和54位,而二者合并后交易金额可达11557亿,排名可跃升至前20位。同时,西证在19个城市拥有41家营业部,国都在北京、上海、杭州、南京等发达城市设有23个网点,合并后营业网点布局将得到优化,由此产生的协同带动作用也有望显现。

根据西南证券2月15日公布的业绩快报以及国都证券在银行间市场披露的2010年未经审计财务报表,西证截至去年底总资产约为227.7亿,净资产为111.2亿,国都为155.9亿和61亿,重组后的国都证券则将总资产和净资产规模大幅提升至383.6亿和172.2亿,增幅分别

华夏系三基金 集体潜入白云山A

白云山A上周末公布的2010年年报显示,公司全年实现净利润20474万元,同比增长89.98%。前十大流通股股东中,原本在去年三季度疯狂加仓879.22万股,季末以1380万股的持股位列第二大流通股股东的上投摩根内需动力全身而退,华夏旗下三家基金华夏优势增长、华夏回报基金和华夏回报二号集体潜入,合计持股超过3208万股,持股比例占白云山A总股本的6.84%。

从去年四季度白云山A的走势看,华夏系基金的介入时间点很有可能是在去年10月份,以此估算,华夏系基金的获利空间并不大,甚至有可能“被套”,华夏系此举意欲何为?

记者注意到,2月23日,白云山A在发布澄清公告时承认,公司有23块、面积约889.53亩的土地被纳入广州“三旧改造”规划中。公司表示,由于尚未对以上厂房土地具体的处置方式和搬迁改造计划、时间表,故无法判断对公司的影响。

不过在此次年报中,公司明确提出要“充分运用政府各项政策和资源,积极推进‘三旧改造’工作,盘活公司存量资产。”也许华夏系正是看中了未来这部分存量资产给公司带来的经济效益。

《每日经济新闻》